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Magoss György dr polgármester csütör­
tökön délben hazaérkezett Debrecenbe

A szabadságon lévő polgármes­
tert, Magoss György drt tudvalé­
vőén Rómában érte a hír, hogy 
fia, Magoss Barna váratlanul el­
hunyt. A lesújtó hir vétele után 
a polgármester vejével és leányá­
val azonnal útra kelt, azonban a 
legjobb közlekedési lehetőségek 
meiletl sem tudott a polgármester 
l'iának temetésére megérkezni.

Útközben adták fel az értesí­
tést, hogy Magoss György dr. és 
vele lévő családtagjai csütörtökön 
délben érkeznek meg Debrecenbe. 
Csütörtökön délben a résztvevők­
nek és tisztelőknek, barátoknak 
egész serege várta a polgármes-

tért, a gyorsvonaton azonban 
nem érkeztek meg.

A városi tanács nagyon helye­
sen úgy intézkedett, hogy a gyors­
vonat elébe Hajdúszoboszlóra 
autót küldött. A polgármester és 
kísérői itt a gyorsvonatról átültek 
az autóra és azon jöttek be Deb­
recenbe, ahol egyenesen a pol­
gármester Rákóczi uccai házához 
hajtattak.

A polgármester, akit ez a bor­
zasztó csapás teljesen lesújtott, a 
csütörtöki nap«! családja körében 
töltötte és pénteken fogadja a
részvétlálogalásokat.

. I

Az öngyilkos Szalay Géza előbb elkábi 
tóttá gyermekeit, azután lőtte agyon őket

Budapest, április 28. Az élet I 
megfejthetetlen örök problémája | 
marad az a tragédia, amely teg­
nap játszódott le a hűvösvölgyi 
végállomás közelében elterülő er­
dőben s amelynek halálos áldoza­
ta egy közbecsülésben álló férfiú, 
Szalay Géza dr. gabonabizomá­
nyos és két kis gyermeke.

Szerdán reggel távozott el ott­
honából Szalay Géza dr., miután 
feleségétől és édesanyjától szokás 
szerint gyengéden búcsút vett. Nem 
is tűnt fel senkinek, hogy ez alka­
lommal ő vállalkozott arra, hogy 
két kisfiát, a kilencéves Pucit és a 
hétéves Gyurikát elvisz: iskolába. 

Annyira óvatos volt, hogy
n kora déli órákban még ha­
zatelefonált feleségének, hogy 
ne nyugtalankodjék. ha a 
gyerekek az iskolából ponto­
san a déli órákban nem ér­

keznek haza.

mert ö magával viszi őket az is 
kólából és majd a szokott időben 
együtt térnek haza ebédelni.

Szalay Géza dr. a jelelt szerint

erősen tusakodhatott önmagá­
val végzetes lettének végre­

hajtása előtt.
Ugylátszik, már a délelőtt folya­
mán végre akarta hajtani tettét, 
de ekkor még nem volt elég lelki 
ereje hozzá. Ezt bizonyítja az a 
körülmény, hogy dél felé visszatért 
Naphegy uccai villájába, ahol a 
házmesternének a gyermekek bol­
dog örömmel nyújtották át a me­
zőn szedett gyönyörű tavaszi vilá­
gokat azzal a kéréssel, hogy ői Íz­
zé meg azokat, míg estére vissza­
térnek és hazavihetik anyukájuk­
nak és a nagymamának. Örök ho­
mály fogja fedni azt a végzetes 
három órát, amelyben Szalay szol­
gálati tiszti revolverével agyon­
lőtte előbb nagyobbik gyermekét, a 
kilencéves Pucit, azután végzett á 
kisebbikkel, Gyurikával.

Hét óra körül járt az idő, ami­

kor a három holttestre ráakadtak.
A két gyermek kezében egy-egy 
gépírásos lapot találtak, amelyen 
egy megható szövegű ima volt. 
Ugylátszik,

az édesapa utoljára megimád- 
koztatta gyermekeit ezzel a 

magakészitette imádsággal.

Még a késő est folyamán óva­
tosan tudatták a tragédiát dl. Sza­
lay Géza feleségével, aki a hir hal­
latára elájult és egész éjjel orvo­
sok vigyáztak a beteg asszony ágya 
mellett.

A tragédia hire városszerte ál­
talános megdöbbenést keltett. A 
kiváló intelligenciájú, nagytudásu 
és közvetlen, lebilincselő modorú 
Szalay Géza dr-t mindenki sze­
rette és becsülte, akivel az életben 
valaha összehozta sorsa. Mindenki 
tudta róla, hogy puritán jellemű 
férfiú, aki üzleti életében még a 
saját kárára is kivételes korrekt­
séggel jár el.

Minden munkája és küzdése 
az élettel a két gyermekért 

történt.

Ez talán az egyetlen magyarázat, 
hogy végzetes tettének elkövetése­
kor magával vitte a halálba két 
kis gyermekét is.

Ma délelőtt felkerestük lakásán 
a tragikusan özveggyé lett Szalay 
Gczánét.

.. AJem, nem tudom megmon­
dani, mondja Szalayné
csaknem rekedten a fájdalom­
tól. miközben elapadhatatlan 
könnyei végigszaladnak az ar- 
cán, hogy mi történt és mi­

ért hagyott itt-
— Gondolni sem mertünk arra, 

ami bekövetkezett, hiszen semmi­
vel sem árulta cl, hogy milyen 
végzetes elhatározás foglalkoztatja 
és annál kevésbé gondolhattunk 
bármire is, mert hiszen

semmi ok nem volt arra, hogy 
ilyen borzalmas csapást mér­

jen ream és az édesanyjára.
Tudtuk, hogy az életben sok csaló­
dás érte, inkább lelkiekben. Azok 
közé tartozott, akik tanultságiénál 
és tudásuknál fogva nagyra hiva­
tottak voltak, de akiknek a sors 
az útjába mindig akadályokat gör­
dített. Ez magyarázza meg zárkó­
zott és csendes természetét. Min­
denki szerette és becsülte öt és 
régi bajtársai,

a 7-es huszárok tisztjei közül 
többen csaknem állandóan föl­

keresték.
Talán egyetlen dolog lehet, ami 
bánthatta lelkét. Ügyvédnek ké­
szült és a sors valami megmagya­
rázhatatlan szeszélyéből nem lett 
azzá, amire vágyott és inkább ^ a 
bankszakmára vetette magát. Eb­
ben az elhatározásában csak az 
vezethette, hogy így remélte, hogy 
családjának és gyermekeinek nyu 
godt és zavartalan életet tud biz 
tositani.

Tizenhat évig voltunk háza­
sok. És ez a tizenhat esztendő a 
legnagyobb egyetértésben és szeré­
téiben' lelt el. Néhány nappal ez­
előtt az egész családdal kimentünk 
a városligetbe, ahol

a legvidámabb hangulatban 
hancurozott a gyerekeivel.

Néhány nappal ezelőtt nagy titok­
ban valami iratokat csomagolt ösz- 
sze, azokat külön lepecsételte és 
nagyobb összeget adott át nekem s 
ma feltűnő, hogy különösen hang­
súlyozta, hogy addig ne vegyek a 
Pucikának névnapjára cipőt, amíg 
vele meg nem beszélem.

Elcsukló zokogás tört fel az 
édesanya leikéből, amidőn Így 
folytatta:

A kis Púdnak ma lett 
volna a születésnapja.

Ma töltötte volna be a kilencedik

Nem tudom, mit mondjak 
Lássa, én vagyok az irigyelt asz- 
szony.

Ha már elvitte a gyermekeit, 
miért nem vittek magukkal en­

gem is?
A fájdalom teljes apátiájával egy­
re ismétli:

— Én voltam az irigyelt asz- 
szony, miért nem vitt engem is 
magával...

Szalay Géza halála természe­
tesen a legmélyebb részvétet 

a tőzsdén keltette.

Negyedtizenketiökor hangzott cl a 
megnyitást jelentő csengettyüszó, 
mindenki a helyén volt, a tőzsde 
tagjai mereven állottak helyükön 
és némán áldoztak Szalay emlé­
kének. Csak ncgyedtizenkettö után 
a hatodik percben kezdtek üzlete­
ket kötni. De még azután is hosz- 
szu ideig a szomorú hir hatása 
alatt állott az értéktőzsde.

A gabonatőzsdén még nagyobb 
megdöbbenést és részvétet keltett 
a szörnyű eset A gyász jeléül ott 
is öt perccel később kezdték meg 
a forgalmat.

A rendőri nyomozás kétségtele­
nül megállapította, hogy Szalay 
Géza saját elhatározásából kö­
vette el tettél és valószínű, hogy

gyermekeit előbb valami ká­
bítószerrel eszméletlen álla­
potba hozta és igy. mint ki­
tűnő céllövö, egyetlen lövés­
sel végzett gyermekeivel, majd 

önmagával.

A nyomozást a rendőrség részéről 
he is fejezték és az iratokat át­
küldték a királyi ügyészségre.

Szalay Géza dr. és két kis gyer­
mekének temetése előreláthatóan 
holnap délután megy végbe óriási 
részvét mellett.ivia toiioue vuniti ti ti -

Barabás Gerő alezredest kémkedésért 
életfogytiglani börtönre ítélték

Budapest, április 28 
Elegánsan öltözött. igen nyu­

godtan viselkedő katonatiszt ál­
lott ma már negyedik napja a 
Margit körúti honvédtörvényszék 
előli. Igen súlyos volt a vád, 
amely kémkedésről szólt.

Barabás Gerö vámőr alezre­
des, a vámosmikolaí vámki- 
rcndeltség vezetője fontos ka­
tonai titkokat árult el a cseh 
hírszerző iroda vezetőjének.

Barabás Gerő alezredesre már 
régóta gyanakodtak a cseh határ 
mentén, mert nagyon sűrűn járt 
át cseh területre, főként Ipoly­
ságra. de bármilyen nyomósak is 
voltak a gyanuokok, mégsem 
mertek ellene fellépni, miután 
tisztelték benne a magasrangu 
katonát.

Az utóbbi időben annyira vak­
merővé vált a megtévedt Bara­

bás alezredes, hogy amikor a 
cseh hírszerző iroda vezetőjét le­
váltották, találkozót kért az uj 
vezetőtől Bécsben. Ezt valaho­
gyan megtudták, nyomoztak Bécs­
ben, megfigyelték a találkozást
és amikor Barabás hazatért, letar­
tóztatták. A négynapos főtárgya­
lást Apáthy Jenő dr. ezredes- 
hadbíró vezette, a vádat dr. Lit- 
lomerczky Nándor őrnagy-hadbiró 
képviselte a védelmet dr. Hctsch 
Béla ügyvéd látta el. A főtárgya­
lás zárt ve It. azonban az Ítéletet 
nyilvános tárgyaláson hirdette ki 
Apáthy Jenő. A honvéd törvény­
szék bűnösnek mondotta ki Bara­
bás Gerö alezredest, a katonai 
bünt<lötörvénykönyvbe ütköző 
kémkedés bűntettében és ezért az 
1925 évi XIV. t.-c. 2 S-a alapján 

nemességétől, kitüntetéseitől 
cs rendfokozatától való meg­
fosztás mellett életfogytig
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tarló súlyosbított súlyos bör­
tönre ítélte.

A nyilvános tárgyaláson felol­
vasott indokolásában Apáthy Je­
nő ezredes részletesen inmertette 
mindazt, ami a vádat alátámasz­
totta. A vádlott, aki a vámosmi- 
kolai vámszakasz parancsnoka 
volt,

összeköttetésbe lépett a cseh 
hirszerő iroda vezetőjével és 
vele a határon találkozva a 
magyar haderő szervezetére, 
nemkülönben ennek egy ellen­
séges támadás esetén történő 
mikénti felhasználására vonat­
kozó szigorúan bizalmas ada­

tokat árult el.
Az is megállapítást nyert, hogy egy 
alkalommal Barabás Gerő alez­
redes civilben átment Ipolyságra 
és ott tárgyalt a cseh hírszerző 
iroda vezetőjével.

Barabás konokul tagadta bű­
nösségét.

azonban a bíróság olyan konkrét 
bizonyítékokat produkált, ame­
lyek a vádlott bűnösségét kétség­
telenné tették. így az is megálla­
pítást nyert továbbá, hogy

egy ízben 30—40.000 cseh ko­
ronát kapott árulásért.

Valószínű, mondja tovább az 
indokolás, — hogy nagyobb ősz- 
szegeket is kapott még, de a do­
log természeténél fogva az árulás 
minden részletében nem volt föl­
deríthető.

Barabás Gerő alezredes egy­
kedvűen hallgatja a súlyos 
Ítélet kihirdetését. Mintha 
tüntetni akart volna hidegvé­
rével és nyugalmával, még a 
szeme sem rezdült meg, ami­
kor a tárgyalásvezető ezredes- 
hadbíró ajkán elhangzóét a 
végzetes szó, hogy Barabás 

Gerő bűnös.
Az életfogytiglani börtönre elitéti 
ezredes fellebbezést jelentett be 
és minden további nélkül egysze­
rűen sarkonfordulva távozott, 
nyomában a szuronyos fegyörrel.

A komádii sikkasztó jegyző ' 
Ismét a bíróság elé került
Bartók Dénes volt komádii 

jegyző, akit sikkasztásért két évre 
elítéltek és jelenleg a szegedi bör­
tönben büntetését tölti, ismét a 
debreceni bíróság elé került. Az 
volt a vád ellene, hogy 1924-ben 
Marhás Sándor komádii gazdálko­
dótól elvett 54,000 koronát for­
galmi adóban, valamint a forgalmi 
adócsalásért kiszabott tízszeres 
összegei is elvette és azt magánál 
tartotta.

A debreceni törvényszék csütör­
tökön délelőtt tartotta meg ez ügy­
ben a tárgyalást Bartók Dénes, 
akit a szegedi börtönből vezettek 
elő a tárgyalásra, tagadta a vá­
dat, a tanuul kihallgatott írnok, 
Friedrich Béla, aki Bartók mellett 
dolgozott, vallomásában elmondta, 
hogy nem tud arról, hogy Marhás­
tul a pén Ízt elvette volna Bartók. 
A bíróság bizonyíték hiányában 
megszüntette Bartók ellen az eljá­
rást.

N6I kalap különlegességek,
Jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ
Miklós utca 4., I. iw.

Tisza István emlékünnepélyt tartott 
a debreceni egyetem

A kollégium dísztermében csü­
törtökön délelőtt a debreceni 
egyetem Tisza István születésének 
évfordulója alkalmából szép em­
lékünnepélyt tartott. A kollégium 
díszterme zsúfolásig megtelt elő­
kelő szépszámú közönséggel. Töb­
bek között ott voltak: di\ Erdős 
József, dr. Pápay József, dr. Ián­
ké Béla, dr. Benedek László, dr. 
Hüttl Tivadar, dr. Kovács Andor, 
dr. Bodnár János, dr. Kun Béla 
egyetemi tanárok, a város képvi­
seletében dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok, dr. Révész Imre lel­
kész, egyházkerületi főjegyző, S. 
Szabó József, Kardos Albert gimn. 
igazgatók, valamint a katonaság 
képviselői és a társadalmi élet szá­
mos kiválósága.

Fél 12 órakor vonultak be dr. 
1 lyefalvi Vitéz Géza az idei rektor 
vezetésével az egyetemi tanács tag-

Az ünnepély a Nemzeti Hiszek­
egy eléneklésével kezdődött, ame­
lyet a koll. kántus adott elő. Majd 
Ilvefalvi Vitéz Géza rektor nyi­
totta meg az ünnepélyt.

A rektor megnyitó beszéde után 
dr. Szontágh Félix egyetemi tanár:. 
,,Áz erkölcsi tényező a sport kü­
lönféle fajainak gyakorlásában" 
címen értekezést tartott. Sok kuta­
tás eredményét összegezve, részle­
tesen foglalkozott a görögök, ró­
maiak, mohamedánok sportjával. 
Hosszasabban foglalkozott azok­
kal az erkölcsi tényekkel, amelyek 
az európaiak, különösen az ango­
lok sportjában és a spanyol bika­
viadalokban jelentkeznek.

A nagy tetszéssel fogadott szép, 
nagy tudományos értékű előadás­
ért a rektor köszönetét mondott. 
A kántus éneke után az ünnepség 
véget ért.

jai díszruhákban.

Hadat üzent a pozsonyi főrabbi 
a bubifrizurának és a rövid szoknyának

ra bontotta a pozsonyi zsidóságot, 
amely amugyis állandó harcban áll 
főpapjával. Hívei elsősorban azt 
kifogásolják, hogy nem nősül meg, 
továbbá túlságosan temperamentu­
mosán őrködik hivei erkölcsei fö­
lött. Éppen ezért felkérték, hogy 
nyugdijaztassa magát,

a hitközség hajlandó neki havi 
3000 cseh korona nyugdijat és 
150.000 korona végkielégítést 

adni.

Pozsony, április 28. 
Néhány nap óta a pozsonyi zsi­

dóság körében egyébről sem be­
szélnek, mint Funk Mór dr. fő­
rabbi vasárnapi prédikációjáról, 
amelyben

erős szavakkal támadta a po­
zsonyi zsidó nők lényiizö élet­

módját és divatos ruházkodását. 
Az elhunyt szülőkért imádkozók- 
kal zsúfolásig megtelt templomban 
hevesen kikelt az ellen, hogy 

a pozsonyi bárokban, tánclo­
kálokban lóként zsidó asszo­
nyokat és lányokat látni bubi- 
frizurával, rövid szoknyában 
és erősen dekoltált ruhában.
A főrabbi prédikációja két párt-

Funk dr. azonban nem hajlandó 
nyugdíjba vonulni és a pozsonyiak 
ebbe csak azért nyugszanak bele, 
mert a tudós főpap rövid időn be­
lül valószínűleg a Komcnsky-egye- 
tem professzora lesz.
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Uj rendelet szabályozza a kiránduló­
helyek és éttermek táncengedélyét

Budapest, április 28.
A belügyminiszter abból a cél­

ból. hogy a városok kirándulóhe­
lyein, egyes nyilvános étkező he­
lyiségeiben a múltban szokásos 
vasár és ünnepnapi táncok köz- 
rendészeti és erkölcsvédelmi kö­
vetkezményeknek biztosítása
melleit engedélyezhetek legye­
nek, az erre vonatkozó belügymi­
niszteri rendelet kiegészitéseké- 
pen a következőket rendelte el:

1 Az elsőfokú rendőrhatóságok 
minden év május 1 -töl szept. 15-ig 
a városok kirándulóhelyein levő 
erre alkalmas egyes nyilvános ét­
termi üzemek tulajdonosai részére 
kivételesen megengedhetik, hogy 
állandó rendőri ügyeleti szolgálat 
mellett ezekben a helyiségekben 
is lehessen az eddig helytelenül 
rögtönzöttnek nevezett rendszeres 
táncot tartani.

2. Az engedély rendszerint csak

B0RSALIN0 kalap
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vasár- és ünnepnapra adható és 
annak időtartama a délutáni órák­
tól legfeljebb éjjel 11 óráig ter­
jedhet.

3. A tánchelyiségek akár sza­
badban, akár fedett helyiségben 
legyenek, a sötétség beálltával, 
teljesen kivilágitandök és ptini a 
helyiségtől, ahol italt vagy ételt 
szolgálnak ki, teljesen elkülöni- 
tendők es ott az italmérésekre 
vonatkozó rendelkezések értelmé­
ben szeszesital kiszolgáltatni nem 
szabad.

4. Az egyes városok kiránduló­
helyeire adható ilyen rendszeres 
táncengedélyek számát a belügy­
miniszter korlátozhatja. Úgyszin­
tén a belügyminiszter állapítja 
meg azt, hogy mely kivételes ese­
tekben lehet az ilyen rendszeres 
táncot hétköznapokra is engedé­
lyezni, valamint azt is hogy az 
engedély a meghatározott időta- 
tamot milyen kivételes esetben 
haladhatja túl.

5. E rendelet a 206,000—926. 
B. M. sz. rendelet egyéb rendel­
kezéseinek hatályát nem érinti. 
Változatlanul érvényben marad­
nak a megfelelő célú egyesületek,

Budapesti Nemzetközi 
VÁSÁR
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501 utazási kedvezmény
az összes belföldi vasutakon és 

hajókon.
Vásárigazolványok kaphatók és 

felvilágosítást nyújtanak a

Vásáriroda:
Budapest, V., Alkotmány-utca 8.

valamint
Debrecen : Kereskedelmi és Ipar 

kamara,
A vitárigazolványok ára P 3 20

valamint egyéb kifogás alá nem 
eső zártkörű társaságok alkalmi 
mulatságainak engedélyezésére 
vonatkozó jogszabályok. Az ilyen 
engedélyezéseknél azonban foko­
zott gondol kell [ordítani arra, 
hogy e réven a rendszeres tán­
cokra vonatkozó korlátozások ki­
játszhatók ne legyenek.

6. Az e rendelet alapján enge­
délyezett rendszeres táncoknál 
Jazz-Band zenekarokat csakis 
külön belügyminiszteri engódély- 
lyel lehet alkalmazni,

7. A táncengedély megadása te­
kintetében egyébként a 64573— 
1901. B. M. sz. rendelet rendel­
kezései irányadók, ezeknek a lán­
coknak közrendészeti és erkölcs­
védelmi szempontból való ellen­
őrzése tekintetében pedig a 
229230—1925, B. M. sz. rendelet 
26. §-a értelmében kell eljárni. 
Azokkal szemben, akik a közer- 
kölcsiséget vagy jó Ízlést sértő 
módon táncolnak, a 20600—1926. 
B. M. sz. rendelet büntető rendel­
kezéseit kell alkalmazni.

A rendelet kihirdetése napján 
lép életbe.
»;♦ ♦♦♦ 4» ♦$» «;♦»;««;* * <*> *> *

A drótosok és ablakosok 
nem kaphatnak vándoripar- 

jogositványt
A Budapesten székelő drótos- 

ipartársulat megkereste Debre­
cen város tanácsát és azt kérte, 
hogy az iparhatóság által adasson 
ki a drótostótoknak és ablakosok­
nak vándoripar gyakorlására szóló 
jogosítványt. Egyben kérte a vá­
rosi tanácsot, Írjon fel a keres­
kedelemügyi miniszterhez, hogy 
a Nyitva és Szepesmegyéből való

drótostótok és ablakosok kap­
hassanak vándoripar gyakorlására 
szóló jogosítványt.

Időközben azonban, mielőtt a 
városi tanács tárgyalás alá vette 
volna a beadványt, megjelent a 
kercsk. miniszter egy rendelete, 
amelyben a miniszter megállapít­
ja, hogy ,,a vándoripar a nem elő­
mozdítandó foglalkozások közé 
tartozik", még akkor sem, ha azt 
magyar ember gyakorolja. Az pe­
dig, hogy külföldi ember kapjon 
vádoripari jogosítványt, egyene­
sen mellőzendő, mert az cllenőt- 
zés nagyon nehéz. A miniszter a

Muzsikéi:
MAGYAR!
IMRE 6a halestély az Alföldi-pince Étteremben
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idzett rendeletben egyenesen el 
■s rendelte, hogy a Nyílra, Szepes 
megyéből, illetve a cseh elszakí­
tott területről érkező cseh állam­
polgársággal bíró drótostótok és 
ablakosok csak abban az esetben 
kapjanak iparjogositványt, ha 
előbb megszerzik a magyar állam­
polgárságot. Mivel pedig a városi 
tanács ragaszkodik a miniszteri 
rendelet végrehajtásához, a dró- 
tostotok és ablakosok részére 
várdoripari jogosítványt nem ad
ki.

Tűzveszélyes 
az egyetemi könyvtár
A tűzoltó főparancsnok a városi . 

tanácsnak jelentést tett arról, hogy ' 
az egyetemi könyvtár tűzveszélyes.
A könyvtár villamos világítási be­
rendezése olyan, hogy könnyen tá­
madhat rövidzárlat és tűz, ami be­
láthatatlan károkat okozhat.

A városi tanács tárgyalván ezt 
a jelentést, kimondta, hogy a vá­
ros, mint házigazda nem hajlandó 
a világítási vezetéket átépíteni, 
mert az egyetemi könyvtárral fen- 
áljó szerződése értelmében a 
könyvtár, mint bérlő tartozik min­
den átalakítási munkálatot saját 
költségére elvégeztetni. Erről az 
álláspontjáról értesítette a könyv­
tár vezetőségét azzal, hogy a 660 
pengős munkálatot végeztesse el 
maga.

Darányi Ignác temetése
Budapest, április 28. Az elhunyt 

Darányi Ignác nyug. miniszter te­
metésének részleteit tegnap este 
beszélték meg a református püs­
pöki székházban. Az értekezleten 
megjelent Némethy Károly állam­
titkár, Bernáth Géza, a kúria nyu­
galmazott másodelnöke, Benedek 
Sándor, a közigazgatási bit óság 
másodelnöke, Szászy Béla állam­
titkár, Benedek Zsolt, Bernáth Ist­
ván, Ballagi Aladár, Kovács J- 
István és Jarsovszky Sándor, va­
lamint a dunamelléki egyházkerü­
let esperesei. Az értekezlet kimon­
dotta, hogy mindenben alkalmaz­
kodik Darányi Ignác végrendeleté­
hez, az elhunyt földmivelésügyi 
minisztert Tasson temetik el abba 
a sírba, amelyet maga jelölt ki 
örök pihenőül, csak egyházi be­
széd fog elhangzani és Budapesten 
is, meg Tasson is Ravasz László 
református püspök fog beszélni. A 
temetés szombaton délután 3 óra­
kor lesz a Kálvin téri református 
templomból, ahonnan a holttestet 
nagy kísérettel Tassra szállítják. 
Tasson vasárnap délelőtt lesz a 
temetés, amelyet a Darányi-család 
maga rendez. A dunamelléki re­
formátus egyházkerület és az ál­
lam is a maga halottjának akarta 
tekinteni Darányit, de a család 
egyik kívánságnak sem engedett. 
Egyébként a részvéttáviratok szá­
zai érkeznek még ma is az ország 
minden részéből úgy a családhoz, 
mint a dunamelléki református
egyházhoz is.

A Miklós uccai cigánycsata hősei 
a bíróság előtt

Tavaly télen a Miklós ucca vé­
gén levő korcsmában cigányok 
mulatoztak és részegen összetör­
ték egyik társuknak a hegedűjét. A 
károsult cigány rendőrért szaladt 
és kérte, hogy igazoltassa le La­
katos János cigányt, aki az 6 he­
gedűjét összetörte, Mire a rendőr 
megérkezett, a hegedűt összetörő 
Lakatos János megszökött. A 
rendőr leigazoltalta a cigányokat 
és elő akarta állítani Lakatos Já­
nost, de nem azt, aki a hegedűt 
összetörte, hanem egy másik Laka­
tost.

A cigányok védelmére kellek 
a társuknak és szembeszálltak 

a rendőrrel is,

aki csak úgy tudta a cigányokat 
megfékezni, hogy segítségért sípolt 
és az elösieto rendőrök kísérték 
aztán be a rendőrségre a duhu)

kodó cigányokat.
A debreceni törvényszék Balogh 

tanácsa csütörtökön délelőtt vonta 
felelősségre a cigányok két veze­
tőjét, Lakatos Jánost és Balogh 
Károlynál, akik a rendőrt meg is 
üttöték a dulakodás hevében. A 
két cigány a tárgyaláson elmond 
ta, hogy ők nem akarták a rend­
őrt bántani, de nem engedhették, 
hogy egy ártatlan társukat hurcol­
ják a rendőrségre és

mivel a rendőr nem rútle el. 
hogy a másik Lakat is a bűnös, 
erővel meg akartak akadá­

lyozni a bekisérest.

A bíróság a tanúkihallgatások után 
bűnösnek mondta ki a két cigányt 
és hatósági közeg ellen erőszak 

1 vétségéért fejenként egy hónap: 
fogházra és 10—10 pengő pénzbün­
tetési e Ítélte őket

Tizenhárom évre ítélték 
a jakabszállási pap gyilkosát

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1. í

Henné hajteelé epeclallete. 
Diploma Pária HM, |

Kecskemét, április 28 
ítéletig jutott a jakabszállási 

pap gyilkosának bünpöre. Tegnap 
délután a perbeszédek hangzottak 
el. A szorongásig zsúfolt tárgyaló­
teremben a város színe-java sereg­
iéit össze, hogy a beszédeket meg­
hallgassa. Mokrv Ödön ügyészségi 
a lel nők félórás vádbeszédében a 
bűn tető törvény könyv 278. paragra­
fusában meghatározott bűncselek­
ményben kérte Schmidt bűnössé­
gének kimondását. Ez a paragra­
fus a gyilkosságról, az előre meg­
fontolt szándékú emberölésről szól 
és

egyetlen büntetési Ítélet: a halál.

Dr. Nagy László védő az eny­
hítő körülményeket sorolta fel és 
különösen azt vitatta, hogy az elő­
re megfontolt szándék nem forog 
fenn és arra kérte a bíróságot, 
hogy csupán a Btk. 279. paragra­
fusába ütköző szándékos, de nem 
előre megfontolt szándékú ember­
ölésben mondja ki a vádlottat bű­
nösnek.

Ezután Schmidt beszélt az utol­
só szó jogán.

Ma délután egy órára tűzte ki 
az ítélethirdetést Aágh Miklós ta­
nácselnök. Délelőtt tizenegy óra­
kor már embertömegtől feketéi let­
tek a kecskeméti törvényház fris­
sen meszelt folyosói. Tizenkét óra­
kor

két sztironyos legyör hozza a

kecskeméti fogházból a gyilkost. 
Remeg, sápadt és összeráncolt 
homlokáról törli a verítéket. Va­
salt fekete nadrágjában reszketnek 
lábai, kétsoros gyűrött fekete ka­
bátja van rajta, véres kezét ma is­
mét cérnakcztyübe bujtatta. Ka­
bátjából kis fekete szegélyű zseb­
kendő tűnik elő. A gyászos feke­
teségnek csak zavaros kék szeme 
és szőke bajusza ad némi élénk­
séget.

Egy ideig kint reszket fegyőrci

között a folyosón, harapdálja aj­
kát és

nézi feleségét, aki fekete fej- 
kendőben idegesen futkos fel 

és alá.

Selyemszö'rü kalapok
12.— pengő

FEKETÉNÉL.

Csodaszarvas védjegyű

gyermek harisnya
Márton Gyula és fia

Főtér 25.
Tarlós! Olcsó l

Aztán bevezetik Seb mi diet a 
íegyőrök és közrefogják a vádlot­
tak padján. Üveges szemekkel bá­
mul maga elé. Schmidt Ferenc 
egyszerre összeborzad, szeme el­
vörösödik és izgatottan rángatózó 
teste felnyúlik. Mellette két ícgy- 
ör emelkedik fel és

két szurony között Schmidt 
már ott áll a terembe kivo­

nuló bíróság előtt.
— A folytatólagos főtárgyalást 

megnyitom hangzik Aágh elnök 
szava és kihirdetem a királyi 
törvényszék Ítéletét a gyilkossággal 
vádolt Schmidt Ferenc orgoványi 
és jakabszállási kereskedő bűn­
ügyében.

Ijesztő a csend a teremben. 
Csak Schmidt akadozó lélekzete 
hallatszik.

A magyar állam nevébenI 
áll fel az elnök és vele birótársai 
és az egész terem és már hirdeti 
is az Ítéletet:

A kecskeméti királyi törvény­
szék bűnösnek mondja ki Schmidt 
Ferenc orgoványi lakost, jakab- 
szállási kereskedőt a büntetőtör­
vénykönyv 279. paragrafusába üt­
köző

szándékos emberölés bűntetté­
ben

azért, mert Magvar György jakab­
szállási római katolikus lelkészt az 
oltár előtt litánia közben From- 
mer-pisztollyal, tettét előre meg 
nem fontolva, agyonlőtte és ezért 
a királyi törvényszék

a mérsékelt enyhítő körülmé­
nyekre való tekintettel 13 

esztendei fegyházra ítéli.

Schmidt Ferenc összeroskadva 
hallgatja az Ítéletet, amelynek ren­
delkező részével néhány perc alatt 
végez az elnök s azután belekezd 
az ítélet részletes indokolásába. 
Az indokolás szerint
: az elöremegfontollságot nem 

lehetett megállapítani.

mert azok a kijelentések, amelye­
ket a tanúvallomások szerint

Schmidt a gyilkosság elölt tett, 
egy iszákos ember elkeseredett ki- 
fukadásai voltak, amelyekből a 
higgadt előre megfontolást nem 
lehetett megállapítani.

Schmidt Ferenc a gyilkosság 
napján nem is készült litániára, 
haza akart menni Orgoványra és 
csak akkor határozta el magát, 
hogy bemegy a templomba, ami­
kor a harangszót meghallotta és

amikor a lelkészt az oltár 
előtt meglátta, elfogta az indu­
lat és lelőtte haragosát, a ró­

mai katolikus plébánost.

Csaknem egy óra hosszat tart 
az indokolás, amely után az 
ügyész felebbe zést jelentett be, 
mert a bíróság nem állapította 
meg az előre megfontoltságot. A 
védő az ítélet enyhítése céljából 
appellált a királyi Ítélőtáblához.

Bonyodalom 
egy szem sörét körül

Papp Károly kábái gazdálkodó 
tavaly szeptember 17-én vadászott 

! a kaim határban és sörétes pus- 
; ka'ai egy nyúl után ló.l egy ku­

koricásba. A lövés után Tözsér 
I Gábor napszámos, aki a kukori- 
I cásban tartózkodott, kirohant és 
1 mutatott egy sebet a szeme alatt 

és azt mondta, hogy a seb a sö­
réitől származik.

Papp Károly ellen gondatlan­
ságból okozott testi sértés címen 
indult meg az eljárás. A debreceni 

\ törvényszék Balogh-tanácsa csü- 
j törtökön tárgyalta le az ügyet. A 
: tárgyaláson nem nyert beigazolást, 

hogy a sérülés a söréitől eredt és 
a fegyverszakértö is kizártnak 
tartja, hogy Tözsér sérülést szen- 

j vedelt volna a kilőtt söréitől.
A bíróság Így megszüntette az 

eljárást Papp Károly ellen.

Kerékpárokkal szélhámos*! 
egy fiatalember

Szélhámos fiatalembert fogott el 
a rendőrség csütörtökön délelőtt. 
A debreceni kerékpárkölcsönzők a 
rendőrségen állandóan panaszkod­
nak, hogy a kikölcsönzött kerék­
párokból mindig eltűnik egy-egy, 
a kikölcsönzők nem adják vissza 
és megszöknek vele.

Legutóbb Pahga Mihály Homok- 
kert uccai kerékpárkölcsönző tett 
feljelentést, hogy Szilágyi József 
Teleki ucca 57. szám alatti lakos 

3»*<8» «2»«■>** Ci&AxÄS

Ki nem ismer fájdalmat?
Alig van ember, ki mondhatná, 
hogy sohasem érzett fájdalmakat. 
Rossz időben, hirtelen légvál­
tozásnál, lorróságnál, hidegben, 
gyakran jelentkeznek. Néhány

gyorsan segít a bajon. Kérje 
az eredeti csomagolást a 
piros címkével és az 

„M. L. B.“-védjeggyel.

Kérdezze meg orvosát!

Afri—mk»ht—■y *



; . í : ■ •' ' , . :
V ' ; ' . •vv. ■

m■HHHnm
rmrrr ~

a kikölcsönzött kerékpárokat nem 
adta vissza. A rendőrség elfogta 
Szilágyit, aki beismerte, hogy a ke­
rékpárt elvitte, beadta a zálogház­
ba és még a zálogcédulát is el­
adta. A kercsztkérdésck alatt azt 
is beismerte, hogy Rothmann Szé­
chenyi uccai kerékpárkölcsönzőtől 
is kikölcsönzött egy kerékpárt és 
beadta a zálogházba. A zálogcédu­
lát itt is értékesítette. A rendőr­
ség a fiatalembert átadja az ügyész 
ségnek.

Mussolini nem hajlandó revl- 
diainl a tiranai szerződést

London, április 28. 
Mussolini a római angol nagy­

követnek most adta ál válaszát 
az április elején előterjesztett an­
gol javaslatokra az olasz-jugo- 
szláv konfliktus elrendezése dol­
gában. A válaszjegyzék szerint a 
tények bebizonyították, hogy 
Olaszország joggal figyelmeztette 
a világ közvéleményét a jugoszláv 
támadás lehetőségére. Mindazon­
által —■ állapítja meg a válasz­
jegyzék — e pillanatban konkrét 
incidensről nem lehet beszélni. 
Róma és Belgrád között a diplo­
máciai érintkezés nem szakadt 
meg és a jugoszláv külügyminisz­
ter közvetlen nyilatkozatait Ró­
mában barátságos és szomszédias 
szellemben fogadják. A tiránai 
szerződés azonban mind Olasz­
ország, mind Albánia szuverénítá- 
sának teljes épsége mellett jött 
létre és semmiféle más állam el­
len nem irányul, úgy hogy Olasz­
ország nem látja szükségességét 
e szerződés revíziójának.

A debreceni pincérszakiskola 
25 éves jubileuma

A debreceni pincérszakiskola 
fennállásának 25-ik évfordulójához 
érkcztiink.Ez 1902-ben Debrecen ak­
kori vendéglős társadalmának ál­
dozatkészségéből szerveztetett meg 
Budapest után mindjárt a második 
pincérszakiskola volt ez hazánk­
ban, amely 1902 óta annyi öntu­
datos, hivatásának magaslatán 
álló, szakképzett egyént adott ipa­
runknak s kivette a maga részét 
abból a törekvésből, amellyel tár­
sadalmunk önzetlen vezetői ipa­
runkat a többi iparágakkal egy 
színvonalra, sőt azok fölé szán­
dékoztak és ma is szándékoznak 
emelni. Hányán és hányán köszön­
hetjük 25 év után c szakiskolának, 
az annál ma is működő Polster 
Adolf igazgatónak és tanárkarának 
azt, hogy emberré lettünk, hogy 
más szakiskolákból kikerült kol­
légáinkkal egy színvonalon állunk 
s hányán köszönhetjük e szakisko­
lának azt, hogv most, az élet vi­
haraiban becsülettel megálljuk a 
helyünket?! Hálátlanság lenne tő­
lünk, ha e szakiskoláról és annak 
fáradhatatlan igazgatójáról ez 
örömteljes évfordulón megfelejt­

keznénk, őket és mindazokat, kik 
az iskola fentartása körül felejthe­
tetlen érdemeket szereztek, ez év­
forduló alkalmával soha nemi szű­
nő hálánkról ne biztosítanánk.

Nekem, mint c szakiskola egyik 
első tanítványának és mint az is­
kola jelenlegi gondnokának, ju­
tott az örvendetes, de egyúttal ter­
hes feladat, hogy a jubileumi ün­
nepség előkészítő munkálatait el­
végezzem. Szívesen vállaltam ezt a 
feladatot abban a reményben, hogy 
volt iskolatársaim és mindazok, 
akik e 25 év alatt ez iskola falai 
közül kikerültek, c munkámban se­
gítőtársaim lesznek és segédkezet 
nyújtanak nekem ahhoz, hogy a 
jubileumi ünnepséget a szakiskola 
nagy fontosságához méltó módon 
megtarthassuk.

Felkérem ezért a debreceni pin-

cérszakiskolának 1902 óta felsza­
badult volt tanítványait, hogy pon­
tos címüket s azoknak a kartársak­
nak a címeit, akiknek valamilyen 
okból e sorok kezükbe nem jut­
hatnak, velem mielőbb közölni szí­
veskedjenek, hogy az ünnepség 
programjára vonatkozó közlései­
met címükre idejekorán megküld- 
hessem. Tájékozásul már most 
közlöm, hogy a jubileumi ünnep­
ség.t május 20-án szándékozunk 
megtartani.

Hiszem és remélem, hogy mind­
azok, akiket ez iskola szárnyai 
alól kibocsájtott, eljönnek e jubi­
leumra és az iskola iránt táplált 
szeretetüket e kartársi találkozás 
keretében megújítják.

Gazdag Józsii vendéglős, a pin­
cérszakiskola gondnoka Debrecen, 
Hunyadi ucca 1. szám.

A közigazgatási hatóság jelöli ki ezután 
a sírhelyeket a Cegléd és Kossuth 

uccai temetőkben
A városi tanács nemrégen fo£- 

lalkczctt a Cegléd és Kossuth 
uccai temetők dolgával. E két te­
metőnek a város felé eső része 
már egészen megtelt úgy, hogy ott 
újabb sírokat ásni már nem lehet. 
Viszont a temetőknek hátrább 
cső része még kaszálható.

A városi tanács megállapította, 
hogy ez az üres hely is csak úgy 
lehet elégséges a köztemető léte­
sítéséig, ha azt gazdaságosan 
használják fel. A városi tanács 
tehát átirt a református presbité­
riumhoz és arra kérte, egyezzék 
bele, hogy ezentúl ne a temetőül" 
hanem a városi tanács valamelyik 
szervezete, ez esetben az elsőfokú 
közigazgatási hatóság jelölje ki a 
sírhelyeket.

A presbitérium foglalkozott is

lyesli és beleegyezik abba, hogy 
ezentul ne a temetőőr, hanem a 
közigazgatási ügyosztály jelölje ki 
a sírhelyeket. A presbitérium 
azonban felkérte a városi taná­
csot, hogy a sírhely kijelölése 
iránt előterjesztett kérelem min­
den akta nélkül, egyszerű szóbeli­
séggel nyerjen elintézést.

A városi tanács csiitöi toki ülé­
sén foglalkozott ezzel az üggyel 
és a presbitérium átiratával és ki­
mondta, hogy ezután a sírhelyeket 
a közigazgatási hatóság jelöli ki. 
Kimondta egyben a városi tanács, 
hogy addig is, amíg a köztemető 
meg nem nyílik, ama családok ré­
szére, amelyeknek a jelzett teme­
tőkben még nincs halottjuk, vagy 
amelyeknek sirkertje mák" meg­
telt, hogy ott több sír cl nem he-

a kérdéssel és ebből kifolyóan er- lyezhctö, a temető hátsó részén 
tesitette a városi tanácsot, hogy j jelölnek ki helyet, 
az ajánlott megoldási módot he-

Szidták a zsidókat, de velük 
kötötték az üzleteket

Egy jászsági kurzusvállalkozás epilógusa a tör­
vényszék előtt

Jászság gabonaforgalmának 
jórészét

es nagyszámú üzletféllel retndel-

Szolnok, április 28. 
Vagyonos, de egészen egyszerű 

parasztember volt Jászapátiban 
Lrbán József, amikor a kommün 
utáni nagy üzleti konjunktúrában 
sertéskereskedést, azulán gabona- 
üzletet nyitott. Egy Práger Sán­
dor nevű zisdó vallásu kereskedő 
volt a csendes társa, de 

a legélesebb túlzó jobboldali 
jelszavak hangoztatásával mű­
ködött az üzlet, amely rövide­
sen magához kaparintotta a

Kockás angol sapkák
360 pengőtől

FEKETÉNÉL.
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Ha felmegy a Budapesti Áruminta- 
vasárra mindenféle seiyemarnt

legolcsóbban és legjobban vásárolhat

Fische, lend es Torsa
Budapest IV kér., PHöfi Sándor ucca fi sz.
(volt Koronaherceg-u.) a Belvárosi Színház épületében.

I

kezelt Heves és Pest megyében 
s. Amikor pedig magához vette 

öccsét, Urbán Gábort, a Nemzeti 
Hitelintézet szolnoki főkönyvelő­
jét, akkor egyeduralkodójává vált 
a vidék gabonaüzletének és több 
milliárdos üzletet bonyolított le.

1926 tavasszán a parasztem­
ber hatalmas üzleti vállalko­

zása hirtelen megingott.
Urbán József fizetésképtelenséget 
jelentett, majd csödöl kértek el­
lene és 1926 március 2-án a szol­
noki ügyészség elrendelte Urbán 
Józsefnek és Urbán Gábornak le­
tartóztatását csalárd bukás, há- 
roinmill iáidra menő csalás, 30 
•♦*><•<$•>«»•>«»*»•$•

1927 április 29.

rendbeli váltóhamisítás, uzsora és 
más hasonló súlyos bűncselekmé­
nyek miatt. Ugyanekkor eljárás 
indult Urbán Józsefné, továbbá 
Demeter Vince, valamint egy fia­
talkort, ellen is, akik a váltóhami­
sításban segédkeztek.

Több mini egy évig tartó vizs­
gálat után ma reggel kilenc óra 
kor kezdődött a nagyszabású 
bűnügy tárgyalása a szolnoki tör­
vényszék Bodnár tanácsa előtt. A 
vádat Csápay dr. királyi ügyész 
képviselte, a védelmet Teljesnicz- 
ky és Keresztes budapesti ügy­
védek látják el.

A tárgyalás megnyitása után 
elsőnek Urbán Józsefet hallgat­
ják ki, aki elmondja, hogy

jelszavas vállalkozásánál csak 
az agitációban, a zsidó keres­
kedők elleni harcában vett 
részt, egyébként mindent a 

társa és öccse csinált.
Saját személyében az üzleti vál- 

I lalkozásban alig vett részt, sem 
' a csalásokról, sem a váltóhamisí­

tásokról mit sem tud. A könyve­
lésben nem vett részt, azt nem is 
érti, hiszen alig tud Írni és ol­
vasni

Ítélet holnapra várható.

A pénteki rádió
11.00 Bécs (517.2): Szimfonikus 

zene.
11.30 Königsberg (329.7): Hangv, 
12.00 Daventry (1600): Kamara-

kvartett.
12.15 Prága (348.9); Hangvers. 
12,20 Hamburg (394.7): Hacndcl- 

zenc.
12.45 Toulouse (389.6): Szimfóni- 

nikus zene. Rádió-Paris 
(1750): Hangversey.

1.00 Frankfurt (428.6): Uj zene­
müvek bemutatása, 
seny.

2.00 Páris (458): Hangverseny.
2.05 Hamburg (394.5) Hangverseny
2.30 München (535.7): Vidám 

duettek.
3.00 Kopcnhága (387) Zürich 
(494) : Hangverseny.

4* *2*

Az átvonuló katonatisztek
száiláspénze. Nagyon sokszor elő­
fordult, hogy egyes átvonuló ka­
tonatisztek, akik a szállóban száll­
tak meg, este érkeztek és reggel 
már tovább utaztak, nem tudták 
idöbelileg sem a reájuk eső szól- 
láspcnzt megfizetni. A debreceni 
állcmásparancsnckság azután 
hosszas levelezéssel tudta a szál- 
láspenz összeget megszerezni és a 
városnál pedig sok ideig kellett az 
apró kis összegeket nyilvántartani. 
Az állomásparancsnokság most c 
bajok elkerülése végett azt aján­
lotta a városi tanácsnak, bízza 

j meg a szállótiilajdonc.sokal, hogy 
j ezeket a szálláspénzekel (.naguk 
j szedjék be a megszállt tisztektől.
1 A városi tanács azonban ezt az 
1 ajánlatot nem fogadta el, mert at­

tól tart, hogy ez az eljárás köny- 
nyen megzavarhatná a polgárság 
és katonaság közt fennálló jó vi­
szonyt, de a szálló tulajdonosok 
sem vállalnák a megbízást.

► »I« ♦> ♦> <® v*® *
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A 104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi .

Dr. A. Oetker, Budapest, Vili, Conll-utca 26.
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Nyílt levél Henry FordItoa
Mister,

mindenki arra költi a pénzét, 
amire akarja és eszem agában sincs 
fogadatlan prókátor módjára bele­
szólni abba, hogy dollármillióid 
jait hogyan gyiitnölcsözlesse. Akkor 
sem szóltam semmit, Mister, mikor 
néhány hónapja azt olvastam egy 
amerikai lapban, hogy ön jótékony 
célra soha életében egyetlen cen­
tet sem adott, sőt az amerikai 
lapban megjelent nyilatkozatéiban 
gúnyosan ráförmedt egynémely 
amerikai dollármilliárdos kollegá­
jára, akik nem átallják mamut- 
vagyonuk túlnyomó részét ember­
baráti és tudományos colokra ál­
dozni. Különösen Rockefellerre 
haragudott meg, Mister, aki eddig 
650 millió dollárt, vagyonának na­
gyobbik felét, adta vissza tudomá­
nyos és karitativ intézmények 
alakjában az emberiségnek, amely­
nek verejtékéből szűrődött a va­
gyon Rockefeller trezorjaiba. Is­
métlem, semmi közöm hozzá, hogy 
ön halmozza a dolláresőt, amit az 
őt földrész izzad kényszerű adó­
ként, Rockefeller pedig két kézzel 
csurgatja vissza a dollárt az öt 
földrészre. Ez etikai kérdés, Mis­
ter, ezen nem lehet disputáim. De...

De épen azért, mert ön. Mister, 
nuiról-holnaprci szakított azzal a 
merev felfogással, hogy a bajba­
jutott embereken segítsen, vagyok 
bátor felhívni a figyelmét bizonyos 
magyar szempontokra. Éhez onnan 
veszem a bátorságot, hogy az ön 
ellenállása épen egy magyar ilju- 
ember esete kapcsán tört meg, te­
hát reményem lehet arra. hogyha 
honunknak egy olyan kiválósága, 
mint Vannay László hivatásos an­
tiszemita és politikai merénylő, 
rá tudta venni cní arra, hogy min­
den eIlenszolgáIta!é,s nélkül adjon 
egy nincstelennek 3000 dollárt, 
úgy nem fordulhat el magától a 
magyarságtól sem, amely valami­
vel többet vesztett, mint az a Van­
noy nevű fiatalember.

Mert ugyebár, Mister, az történt, 
hogy ön egy szép napon levelet 
kapott attól a Vannaytól, amely­
ben elpanaszolja, hogy ó egy aktiv 
magyar antiszemita, éveken kérész­
iül iitötte-verte a zsidókat. Vázso- 
nyi Vilmost is felpofozta és, óh 
borzalom! ezért a magyar sajtó 
egy része támadja öt. üldözik, sőt 
az ügyészség is beleavatkozott a 
dologba. Valóban, Ml. ier, tarai va­
gyok rá, hogy Magyarországon 
rosszul megy az antiszemita fiatal­
embereknek. nem tudnak elhelyez­
kedni, nincs betevő fatatjuk, a ha­
tóság üldözi őket, a vérszomjas 
zsidók pedig az uccák sarkain 
nyárson sütögetik a Vannay-féle 
gyerekeket. Mindenképen indokolt 
volt tehát Vannay jajongása és ön­
től nem is kért cserébe egyebet, 
mint 3000 dollárt, mert tgy hozzá­
juthat egy 200 holdas hirtok bér­
letéhez. Ön azonban óvatos gentle­
man, Mister, bizonyítékokat kért 
és miután az önhöz juttatott ma­
gyar újságcikkek tömegéből olvas­
hatta, hogy ez a Vannay éveken 
at valóban a zsidók pofozását tar­
totta a legfőbb nemzeti kötelesség­
nek, azonnal postára tette a há­
romezer dollárt, hogy Vannay ur 
visszavonulhasson egy kétszázhol­
das birtokra kipihenni a zsidóveré- 
!;ek közben szerzett fúr ad almait.

Mister, tudom jól, hogy ön ma 
a világ első antiszemitája. És ön

eddig a Vannayig csak antiszemita 
volt, de nem jótékony szív is egy­
úttal, A 3000 dolláros ajándék 
azonban megtörte a jeget, ön ez­
zel, a lépéssel akarva-nem akarva, 
de elindult azon az utón, amely 
az emberiség nagy jótevőinek Pan- 
theonjába vezet.

Mister, ha Vannay uron, a ke­
gyetlen és vérszopó magyar zsidók 
szerencsétlen áldozatán segített, 
kérve-kérem, segítsen a magyarsá­
gon is. Nézze, Mister, itt a Kár­
pátok alján él egy nép, amelynek 
levágták kezét-lábát. Csak a tör­
zse maradt meg. Tehetséges, nagy­
szerű fajta a magyar, Mister, ta 
Ián hallott is a kálváriánkról va­
lamit. Ha drága idejéből csak 
egyetlen hetet áldoz történelmünk 
és sorsunk tanulmányozására, úgy 
bebizonyítva láthatja, hogy ez a 
nép megérdemli a segítségét. És 
higyje el. Mister, ez a náció ma 
iígy szenved, ahogy a történelmi 
korok folyamán még egyetlen ná­
ció sem szenvedett. Magyarország 
gazul Időrészeit területein elsza­
kadt véreink a pokol minden kínját 
gyötrődik. És a megmaradt Cson- 
kaországon is keserves a helyzet. 
Nyolc év óta a nyomor, a könny s a 
fájdalom vetése érik a Duna-Tisza 
tátján. Ebben a tönkrement ország­
ban dühöngenek a népbetegségek, 
pusztít a gyermekhalandóság. vi­
rágzik az egyke és a gcizaasági 
étel a régihez képest egy füstölgő 
romhalmaz sivár képéi mutatja. A 
Csonkaorszug és az elrabolt terü­
letek tízmillió magyarja közül ki­
lencnek nem biztos a másnapi ke­
nyere sem.

Mister, a nyomor és üldözés kor­
bácsütései között sínylődő magyar­
ság melleit ön nem mehet el csu
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Nagy tüzek Romániában
Bukarest, április 28. Kisencvi 

jelentés szerint a görög husvét 
napján a közeli Lip.ani községben 
hatalmas tűz ütött ki, amely a tűz­
oltóság hiányos felszerelése kö­
vetkeztében órákon át tombolt. Hét 
teljes uccasov égett le.

Jassvban teljesen leégett a Liric- 
szinház, amelynek csak a falai ma­
radtak meg. Több Szomszédos épü­
let, köztük egy szálloda is elégett, 
úgy, hogy a lakókat ki kellett la- 
koltatni.

A bukovinai Szcsava-bosanci

maradt.
Comanesti ókirályságbeli város­

ban egy mozdony szikrájától meg­
gyulladt egy petróleumtartály, 
amelynek tüzétöl a nagy szélben a 
vasúti épület is tüzet Fogott és 
porrá égett. A tűzben elpusztult sok 
vasúti kocsi és lokomobil is.

A Galac közelében levő Foltesti 
mezővárosban tegnapelőtt tűz tá­
madt, amely a viharos szélben 
gyorsan terjedt. A tüzet csak két- 
napi munkával sikerült teljesen el­
oltani. Az oltás közben számos sc-

koil marokkal, ha Vannay uron j A Kálvinisták Templomegye- 
segitett. Vannay ur 3000 dollárt > sülelének vallásos szakcsoportja

községet tűzvész pusztította el. A ‘ besülés történt. A lakosság nagy­
lakosság nagy része hajléktalan | rérésze hajléktalan,

e <$»•«$►•<$• ❖'SS’*'
Orvosi hir. Dr. Weszeczky

kapott öntől, de él errefelé még 
kilenc millió olyan magyar, aki­
nek sorsa sokkal kegyetlenebb a 
Vannay úrénál. Mivel pedig ön 
hitetlenül igazságos ember, szoroz­
za meg a kilenc milliót 3000 dol­
lárral és postafordultával küldje 
el azt a kis pénzt, mert igy nem­
csak a Vannay ur privát-védszent- 
je lesz, hanem az egész magyar 
nemzeté. Ez egy olyan grandiózus, 
magáualragadó gesztus lenne ön­
től, hogy, biztosítom róla, a ma­
gyar zsidók is máról-holnapra az 
ön antiszemita hiúéi lennének, 
anélkül, hogy nekik egyetlen cen­
tet is juttatna.

Gyors intézkedését várva és 
good by-t kívánva vagyok tiszte­
lője

ORDAS.

— Izraelita istentiszteletek. A
Deák Ferenc uccai templomban 
K’dosim, ujhold kihirdetése szom­
batján: péntek este háromnegyed 
7 órakor, szombaton reggel 7, 
délelőtt fél 11, délután 5 és este 
fél 8 óraokr. A Kápolnási uccai 
templomban szombaton reggel 
egynegyed 8 órakor. Hétköznapo­
kon mindkét templomban reggel 
fél 7 es este egynegyed 8 órakor.

Suhajda Béla bankigazgató 
balesete. Súlyos baleset érte ma 
délután Suhaida Béla bankigazga­
tót. Suhajda Béla Vár uccai laká­
sán lel akart menni a padlásra, 
közben a létra kicsuszotV'alóla és 
lezuhant. Az esés olyan szeren­
csétlen volt, hogy a bankigazgató 
eltörte a jobb kulcscsontját. A 
mentők kiszállították a sebészeti 
klinikára, ahonnan bekötözés után 
lakására vitték. Állapota elég su- 
lvos.

Oszkár orvosi rendelőjét a Szent 
Anna uccai uj városi bérpalotába 
helyezte át. Bejárat a Batthyány 

léknek, hogy azok befejezett uccai kapun

értesíti mindazokat, akik buzgó 
látogatói voltak a belmissziói es-

nyertek. Ellenben hitvédelmi elő 
adások lesznek s ezek látogatását 
kéri a vezetőség.

— Orvosi hír, Dr. Rássó Vilmos 
fogorvosi rendelőjét a Szent Anna 
és Batthyány uccák sarkán épült 
uj városi bérpalotába helyezte át. 
Bejárat a Batthyány ucca felől.

Előadás az átöröklésről. A
közegészségügyi egyesület nagy­
sikerű előadássorozatát e hónap­
ban dr. Csörsz Károly elme és 
ídegklinikai tanársegéd fejezi be. 
Előadásának tárgyát az átöröklés 
köréből veszi. Az öröklődéstan 
ma már egy megalapozott és szé­
leskörű tudományág, melynek 
alapfogalmaival, a kutatásnak fő- 
irányával fogja a hallgatóságot 

' megismertetni. Érdekes családfá­
kat fog bemutatni az ép és kóros 
tulajdonságok öröklődésére. A na

— A képesített kőművesmeste­
rek szakosztálya ma, pénteken
este 6 órakor igen fontos ügyben 
ülést tart az ipartestületben. A 
szakosztály tagjait ezúton hívják 
meg és kérik pontos megjelené­
süket.

— Erdélynek szentelt legköze­
lebbi kulturdélutánját az Iparos­
kor. Az Iparoskor ezúton hozza 
tudomására az érdeklődőknek, 
hogy május 1-én kulturdélutánt 
nem tart, hanem azt május 8-án 
tartja meg. Ezt a kulturdélutánt 
Erdélynek szentelik.

Vasárnap is szabad disznót 
pörkölni. A sertéspörkölésnek 

Debrecenben annyira népszerű és 
általános intézménye egészen 
mostanáig egyáltalán nem volt 
törvényesen szabályozva és in­
kább csak a kialakult gyakorlat 
alapján adott engedélyeket cse-

gyon érdekes előadás április 29-én teliként a hatóság. Az illetékes 
pénteken délután 6 órakoi a Ke- | rendészeti ügyosztályt most egy 
reskedelmi Akadémia dísztermé­
ben lesz. Belépti dij nincsen. Min­
denkit szívesen látnak.

A városi tanács nem ad ki 
több cselédszcrzői engedélyt. A
városi tanács egy előfordult eset­
tel kapcsolatban megállapította, 
hogy Debrecenben négy cseléd- 
szerzői és közvetítői engedély 
van érvényben. Ezzel kapcsolat­
ban azt is megállapította a városi 
tanács, hogy a vonatkozó minisz­
teri rendelet szigorúan korlátozza 
a további engedélyek kiadását, 
tekintette! arra, hogy az állami 
munkaközvetítő végzi ma már ezt 
a munkát. A miniszteri rendelet

terhes feladattól mentette meg a 
nemrégiben hatályba lépett uj 
tűzrendészet! szabályrendelet. A 
szabályozás alá vett tényállások 
közül csak egy nyílt kérdés felett 
kellett még dönteni a városi ta­
nácsnak. Ennek megfelelöleg a 
hatóság vasárnap és ünnepnapo­
kon is engedélyez sertéspörkölést, 
ha a vágás saját szükséglet fede­
zésére történik. Ha azonban ipar- 
szerű feldolgozásról van szó, ak­
kor csak köznapokon lehet pör­
kölni. Tehát henteseknek ezentúl 
vasárnap nem szabad sertést pör­
kölniük Debrecenben.

A bevetett területek bejelen-
azon ban kimon dja azt is, hogy a tésc. Debrecen sz. kir. vár OS c'sö-
régi szerzett jogokat épségben fokú közigazgatási hatosága az
kell tartani s gy a hatóság azo- 1897 XXXV. t -c. érteimé icn lel­
kát, akik ilyen engedély birtoka- hívja a város területén la kó nie-
ban vannak, nem háborgatja. zőgazdasággal foglalkozókéit. hogy
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az 1926. év őszén és az 1927. ev 
tavaszán a mező és kertgazdasági 
terményekkel bevetett földterüle­
tük bejelentése végett május bó 
2-től május hó 16-ig bezárólag 
minden hétköznap reggel 9 órától 
délután 1 óráig a Kossuth ucca 20. 
sz. épület, löldszinl, 45. számú 
hivatalos helyiségében jelentkez­
zenek. Jelentkczi tartoznak azok, 
akik 100 négyszögöltől bármilyen 
nagyságú földterületen konyha- 
kertészettel vagy mezőgazdálko­
dással foglalkoznak. A hivatko­
zott törvény értelmében az, aki 
tudva valótlan statisztikai adato­
kai vall be, vagy a statisztikai 
adatok beszolgáltatását elmulaszt­
ja, kihágást követ cl es a szüksé­
ges adatokat a hatóság költségü­
kön lógja beszerezni. I udcmá­
sára hozza a hatóság a gazdálko­
dó közönségnek, hogy ez a sta­
tisztikai felvétel kizárólagosan az 
ország gazdasági erejének helyes 
megitelhetése és fejlesztése cé,Iá­
ból történik és így annak adatai 
adóztatás céljára felhasználtatni 
nem fognak.

Balesetek. Mészáros István 
22 éves ácstanuló Kerekes Géza 
ucca 31. szám alatti lakos tegnap 
fatönkből oszlopot faragott. Egy­
szerre megcsúszott a balta és oly 
szerencsétlenül vágódott a lábára, 
hogy ballába kisujját levágta. Sé­
rülésé két héten túl gyógyul. — 
Szabó Ferenc 19 éves ácstanuló 
Hatvan ucca 63. szám alatti lakos 
az Epreskertben fát vágott. A 
balta jobb kezének középső ujját 
összezúzta.

_ Megölte újszülött gyermekét.
Sütő Erzsébet hajdúböszörményi 
leány a napokban egy gyermek­
nek adott életei és nehogy az is­
merősei megtudják, az udvai fél­
reeső helyén elrejtette. A cse­
csemő ott meghalt. A hatóságok­
nak tudomására jutott a dolog, a 
rendőrség elfogta Sütő Erzsébe­
tet és az eljárást megindították 
ellene.

— Cserkészek a gyermekvéde­
lem szolgálatában. Elhanyagolt — 
bár egyik legégetőbb problé­
mája a magyar társadalomnak a 
városok nyomor tanyáin tengődő 
családok, elsősorban pedig azok 
gyermekeinek megmentése. Sze­
méttelepek; összetákolt odúiban, 
testi és lelki nyomorban nő fel 
ezér es ezer gyermek és válik idő­
vel a társadalom salakjává, ha nem 
vezetik idejében szerető kezek a 
becsületes, munkás emberek út­
jára. A cserkészek között mozga­
lom indult meg a külvárosok zül­
lésnek induló gyermekeinek meg­
mentésére. Egyi cserkésztörvény 
szerint ,,a cserkész ahol tud, se­
gít" s e törvénynek talán egyik 
legszebb megvalósítása ez a gyer­
mekvédelmi akció, melyet nemrég 
indított meg Borsitzky Sándor dr. 
budapesti rendőrkapitány, a Ma­
gyar Cserkész Szövetség ügyésze. 
Ez önkéntes munkára jelentkezett 
öreg cserkészek száma a főváros- i 
ban jelenleg százon felül van s j 
a vidéken most vannak alakuló- 1 
ban hasonló — cserkészekből álló 
— gyermekvédelmi csoportok. A 
húsz éven felüli cserkészeket elő­
zőleg kioktatják az idevágó törvé­
nyekre és rendeletekre, a gyer­
mek-kriminalisztika és krimin) I- 
pszhihológía, valamint a fennálló 
szociális társadalmi berendezé­
sek ismeretére, hogy kellő felké­
szültséggel támogathassák a fia­
talkorú bíróságok, a rendőri gyer­
mekiül'óságok s a fiatalkornak 
ügyészének ezírányu tevékenysé­
gét is. Az akció egyelőre még kis 
keretekben mozog s csak a cser- 
késztisztek jelenlegi hiánya az 
I ka, hogy nem szerveznek cser­
készcsapatokat a külvárosok el­
hanyagolt gyermekeiből, A cser­
készetet eredeti elgondolásban az 
ucca züllésnek induló gyermekei 
megmentésére szervezte nagynevű

• megalapítója. A magyar eserke- 
, szét figyelme most fordul azok 
' télé, akik számára az mindent,

boldogulást, életet jelent-jövót

Nagyszabású mükincslopás 
Moszkvában. Moszkvából felen- 
tik- A moszkvai szépművészeti 
múzeumból 5 darab világhírű és 
ór.ási értékű festményt loptak el. 
Rembradt Krisztusát, Tizian hece 
llomoját, Correggio Szent csalad­
ját, Caro Doki Szent Jánosát es 
Pisano Krisztls szenvedéseit. — 
Rembradt és Tizzian képeiből a 
tolvaj a főrészeket kivágta, a 
többi képeket pedig kiszakította 
a keretből. A háború előtti becs­
lés szerint az ellopott képek ér­
téké 655 ezer rubel.

Magyarok a nemzetközi ze- 
nekiállitáson. Géniből jelentik: A 
zenekiállitás ma itt megnyílt. A 
kiállításon a budapesti zeneművé­
sze ti főiskola szép Liszt gyűjte­
ménnyel vesz részt, amelyben re­
likviák, kéziratok, levelek, kot­
ták, lényképek, karikatúrák és 

1 rajzok szerepelnek. Külön üveg- 
szekrényben az első magyar ope­
ra, Ruzicska müvének kézirata 
latható, ezenkívül Erkel, Hubay, 
Dohnányi, Poldini és Barao kéz­
írásos kottái vannak kiállítva. 
Motta, a svájci köztársaság el­
nöke a kiállítást megszemlélve, 
hosszasan időzött a magyar cso­
portnál.

— Születések. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő születése­
ket jelentették be: Kulcsár Jó­
zsef máv. fűtő, leány Erzsébet, 
Kálmán Mihály asztalos, leány 
Erzsébet, Kiss János erdőtelepitó, 
fiú István, Szabó Imre egyetemi 
hivatalnok, leány Márta, Pengői' 
János íöldm., leány Mária, Nagy 
Bái.nt kisbirtokos, zu Ljúszló, 
Tóth Lajos napszámos, öu Lajos 
Molnár Lajos kőműves, fiú Lajos, 
Posta János kisbirtokos, fiú Já­
nos, Domokos János ácssegéd, 
leány Mária, Hazir Ferenc rak­
tári munkás, leány Mária, Tóth 
Lajos földm., leány Erzsébet.

Ch. Perczei Carola és Adler 
Kenée tánciskolájában az uj gyer­
ünk csoport tanítása május 1-én 
kezdődik. Beiratkozni lehet szom­
bat délután tél 6-kor az Uránia 
épületben levő lakáson.

Ábrahám István udvari fény­
képész kéri a n. é. közönséget ki­
rakatainak megtekintésére. Volt 
Kozmanu-müterem.

Kivitelben elsőrangú, árban 
a legolcsóbb Varga lényképész 
műterme.

Royal-kávéház egyben és fel­
parcellázva üzlethelyiségek részére 
kiadó. Értekezni: Deák Ferenc 3.

— Elbé linoleum és borostyán 
szobalakk: Pengő 2.56. W cisz 
ícstéküzlelében, Hatvan ucca.

sajat jól felfogott érdekében is 
gondoskodnia kell olyan ancos- 
szubrett szerződteteseról, ak> 
\ éjire megfeleljen a Cspkonai- 
szinház operett-együttese nívójá­
nak, annál is inkább, mert a sze­
zon közben már több tag távozott 
el, akiknek a helye még most is 
betöltetlen.

A színházi iroda jelentése:
Ma, pénteken bemutató:

TE CSAK PIPÁLJ, LADÁNYI!
B) bérlet.

Holnap este C) bérletben másod- 
szór:

TE CSAK PIPÁLJ, LADÁNYI!
Vasárnap délután félnégykor: 
nem NöSuLöK! - 

Dolgos Ida, Hermann, Halasi Püs­
pöki Rózsi, Rajz, László Gyula, 

Szigeti.
Salamon Béla, Budapest legnép­
szerűbb komikusa társulatával 
6-án és 7-én játszik a Csokonai- 
*zinházban. Zsúfolt házak, harsogó 
kacagások igazolták a legnagyobb 
sikerű Salamon alakítások sike­

rét.
László Gyula parádés alakítást

mutat be a
“TE CSAK PIPÁLJ, LADÁNYI!

c. slágerdarabban!
Jön: KOZÁK -KÓRUS

Csokonai-szinház.

= SZÍNHÁZ =

Mozgószinházak;
Pónttk, szombat:

APOLLO: lánc a nő körül, vidám 
házassági binyodalmak 8 Elvonásban, 
a főszlrepben Laura la Plante, friss 
ez. a vígjáték minden porcikájában. A 
főszerepet voltaképen egy most feltűnt 
uj komikuscsillag, Eduard Lweret Hor­
ton viszi, aki hallatlanul kifejező, vég­
telenül természetes és ügyes. Pokolian 
lehet rajta mulatni és mellette csupa 
jó színész áll, Laura la Plante kis sze­
repében ragyogtál ja griberlijil, pikáns 
szép arcocskáját és Horton mellett 
feltűnik még egy George Siegmann ne­
vű robusztus öreg legény, aki a legzor- 
donabbul mulatságos amerikaiak közé 
tartozik. Kiegészíti a műsort bix box 
a négerek között.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egy elő­
adásban! A póttartalékos, bohókás 
történet a békebeli katonaéletből 9 
felvonásban. Mindig örömmel tölti el 
az embert, ha a jó békevilágbol tát 
valamit, ami fölidézi a régmúlt boldog 
időket. Ez a film a régi katonaéletbe 
visz minket vissza, amelyben a szerel­
mes póttartalékos még arra is képes, 
hogy hadnagynak adja ki magát sze­
relmese kedvéért. Ezt megelőzi: Vi­
gyázz, ha jön a vonat, burleszk 6 fel­
vonásban. A főszerepet a mi kedves 
barátunk: Zigoto játsza.

Szombattól:
URÁNIA: Közkívánatra! Jules Ver­

ne örökbecsű regénye filmen: Strogolí 
Mihály, két részben, 16 felvonásban. 
A föszerepeekt Ivan Mosjonkin és Na­
talie Kovanko iátszák.

nagyon sok biciklistát arra ösztö­
nöz, hogy a legközelebbi, való­
színűleg piinkösti debreceni ver­
senyre készüljenek. Kérésekkel ke­
resték fel az egyesület vezetőségét, 

>gy kellő trenirozásról gondos­
kodjék. Ez okból az egyesület ez­
úton felhívja mindazokat, akik a 
versenyre készülni akarnak, minél 
előbb jelentkezzenek Bernardin 
János alelnöknél (Kispipa vendég­
lő), Molnár Testvérek kerékpáros 
üzletében a Nagytemplomnál, vagy 
pedig Nagy József műszerésznél, 
Simonffy ucca), az egyesület vc- 
zetötagjálnál. Az egyesület min- 
d.n pénteken este 8 órakor tagér- 
tekezletet tart a Kispipa vendéglő 
helyiségében, amely alkalmakkor 
állandó tagfelvételt is eszközölnek, 
Akik tehát be akarnak lépni az 
egyesületbe, ekkor is jelentkezhet­
nek. Tagsági dij negyedévenként 
fizethető és erre az időre 2.50 
pengő. Az. elnökség most állítja 
össze a vidéki és fővárosi verseny- 
számokat, ezért nyomatékosan fel­
hívja a tagokat, hogy az értekez­
leten feltétlenül jelenjenek meg. 
A rendszeres trenirozásban azok 
is részesülhetnek minden dij fize­
tése nélkül, akik nem akarnak a 
versenyeken indulni azonban az 
egészséges kerékpáros sportol űzni 
akarják.

esek pi-

bérlet: Te csak

MŰSOR.
PÉNTEK B b)érlet: Te

pálj, Ladányi!
SZOMBAT C) 

pipálj, Ladányi!
VASÁRNAP délután fél 4 órakor:

Nem nősülök!
VASÁRNAP este bérletszünet:

Te csak pipálj, Ladányi!
HÉTFŐ A) bérlet: Te csak pipálj, 

Ladányi!

Szilágyi Mcrcsa megszűnt a 
Csokonai-szinház tagja lenni. Szi­
lágyi Marcsa, a Csokonai-szinház- 
nak négy esztendőn át volt tán- 
cosszubrettje csütörtöktől kezdve 
megszűnt a Csokonai-szinház tagja 

’ lenni. Ma este Szenczy Mária ug­
rott be helyette a Csókról csókra 
előadásán, az ő állandó szerepel­
tetése azonban nem lehet megol­
dása a hirtelen táncosszubrettvál- 
ságnak. A direkciónak már csak a

A Debreceni Kerékpáros Egye­
sület készül a legközelebbi ver­
senyre. A Debreceni Kerékpáros 
Egyesület tagjai által legutóbb el­
ért igen szép szolnoki eredmény

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a gabonapiac
llatáridőjzlet előfordult köté­

sei: Búza: Május 33.16, 33.14, 33.18 
33.20, 33.22, 33.24, 33.20, zárlat 
33.18—33.20, Október 29.20, 22.22 
29.24, 29.26, 29.28, 29.30, 29.26,
29,18; zárlat 29.18—29.20. Rozs 
Május 28.50—28.66, 28.70, 28.76,
28.74; zárlat 28.76—28.80, Okto­
ber 22.90, 22.84, 22.88. 22.92,
22.94; zárlat 22.78—22.80.

Készáruüzlet hivatalos jegyzé­
sei: Búza: 75 kg-os 33.55—33.8j, 
76 kg-os 34.05—34.35, 77 kg-os
34.45—34.75, 78 kg-os 34.75—35.05 
Fclsöliszai 75 kg-os 33.45—33.75, 
76 kg-os 33.95 34.25, 77 kg-os
34.35—34.65, 78 kg-os 34.65-
34.95. Pestvidéki rozs 28.70—28.80 
Egyéb rozs 28.55—28,65, Takai- 
mányárpa 1. 23.30-24.00. Takar­
mányárpa 11. 22.80—23.20. Felső- 
magyarországi sörárpa 26.00-- 
27.00. Egyéb sörárpa 25.00—26.00, 
Tengeri 20.40—20.60. Zab I. 22.80 
-23.00. Zab 11. 22.60—2280, Kor­
pa 18.80—1900.

Valutaárfolyamok: Angol iont
27.82- 27.98, Belga leger 79.60- 
79 90, Cseh korona 16.04- 17.92. 
Dán korona 152.75-153.40. Dinár 
10.03—10.09, Dollár 572.10—574.50 
Frania frank 22.60 22.90, Hol­
landi forint 229.20—230.20. Den 
gyei zloty 63.35-64.85, Leu 3.46 
-361, Lira 30.20-30.75, Német 
márka 135.775-136.29, Osztrák 
sch Hing 80.50—80.85, Norvég ko­
rona 147,80—148.40, Svájci frank 
110.10 110.50, Svéd korona
153.15 153.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 5200. Arak: könnyű lob 
44, közepes 174 78. nehéz 180
184.

Csodás hatású készítménye a 
modern vegyészeti iparnak, amely 
semmiféle háziállatnak nem árt, 
de gyorsan és 0 i z t o s a n 
megöli az agarat és pattáiyt.

Kopható minden gyógyszertárban és szohuzietben.
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a vezető 
világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk :

Kincstár kedvezményes
Shell-pe ti oleumot 
Shell-benzlnl 
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.
Raktáron tartunk: 

ShelMraktorolajat 
Shell-autóolajat 
Shell autóbenzint 
Shell-kenőolajat 

eredeti ólomzárolt Shell-hordók- 
ban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége

Plac-u. 38. — Telefon 15-11.

( A debreceniek 
i tö8á§kozóhelye 
f Budapest fegalsőrenda, ma* 
9 dorr, családi szál!6]a az

f István Király 
t szálloda #
f VI., Podmanlczky-utca 8. 4
#' Mérsékelt érek, figyelméé 4
J kiszolgálás, modern be- \
V rendezés, kSzpontl flltés, 8>
Q melegvlzszolgáltstí a, lift. ^

/ A Nyugati pályauűvai közelében, f
6 ■%» '«*- 'tt ts -e» ■«». a

CSÓKRÓL CSÓKRA
operett szenzációs sikerű számai:

Pengő
Dísztér 100. 2.40
Kcll-e csók 2.40 !
Jobb ma egy pengő 2.40 iO

2.80

TANGÓ DALOK: í
Sauoy tangó-album ... 5.20 !

(8 legszebb és legújabb tangó 1
dal.) i

Lesz maga juszt is az enyém . 2.40 ■
Szeret-e még? 2.40 '
Este hétkor 2.40 :
ácm liiszch én semmit se maga-
;i "a,<............................................2.40
Brazíliában ............................. 2.40
Btux maga vérbeli párisi lett . 2.40

charlestonok, walzerek
stb ;

Megy a Zsuzsika. . . ~> 4()
ön (Who...)
: és: vagyok apukám 
1 ‘'l Miss Hannah ....
Another Rubinstein ....
D uchnem........................
Katicabogár
,'r c" babám egy fekete nő .
Lesz „,ég n ridikülbe . . .
Always
Du mir du?.............................

ZENE ALBUMOK:
' nt,°y 1 a "go-album........................5.20

, *eßszchb és legújabb tandó 
dal.)

lrv'ng-album. 12. sz..................... 6.
e$ujabb és legjobb táncslá- 

^rck gyűjteménye.)
Inbci I legújabb. 8-ik párisi
'c'Wfílbum . ................... 5 20
120 ,cfí'ijabb Salaberl-sláger!) 

stb. stb. 

kaphatók:

hegedűs és Sándor rt.
könyv- és zenemükereskedésébea

3 f8P°8ta mellett, Telefon 54, sz,

BRANIOPHONOK
GRÄMOPHON-LEMEZEK 

ÉS
»HIS MASTER VOYCE«

kutyás védjegyű
COLUMBIA, DECCA

valódi angol gyártmányok
ODEON

stb. német gyártmányok

havi részletfizetésre is
kaphatók

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság giamophon osztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34

PATKÁNY,
IT egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festékflzleiébeo

Piac-u 10., a Bikával szemben.

Beethoven összes symphonlái
Weingartner Félix dirigálása, 
valamint a L élnie r <] u a r- 
t e t t által előadva.

Csókról csókra
operetté, legújabb sláger.

Lesz maga juszt is az enyém
Szeret-e még
Doni kozákok énekkarának 
szenzációs lemeze

stb. stb. óriási választékban 
kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is tU

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

gramophonosztalyAban

PIAC UCCA 34. SZÁM

Ezt a könyvet mindenkinek el kell olvasni!
A huszadik század házaséletének válságai!

GRÖf HERMANN KEYSERLING
KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL

A házasság mai problémái
Fordította : DR. FÜLÖP ZSIGMOND

Monumentális munka - Huszonnégy világhírű szerző alkotása

Biztos útmutató mindenki száméra 
a házasság mai válságában

a „KÖNYV A HÁZASSÁGRÓL
Gróf Hermann Keyserling : 
A W Nieuweiihuis:
Leo Erobeuius 
Rabindranath Tagore 
Richard Wilhelm 
Gróf Paul Thun-Hohcnstcin 
Paul Ernst .
Ricarda Huch 
■Jacob Wassermann 
Marta Karlweiss .
Beatrice M Hinkle 
Thomas Mann 
Háló Lennie Unger n-f-te.rnb 
Gróf Hermann Kcysc. ling 
Ernst Kretschmer 
Alfred Adler 
Havelock Ellis 
Mechtildc Lichnowsky 
Paul Dalilkc .
Mathilde von Kemnitz 
Alphonse Macder 
Leo Bacck .... 
Joseph Beruhart .

IROl:
A házassági probléma helyes beállítása 

A házasság keletkezése 
Házasság és anyajog 

A hindu házassági ideál 
A kínai házasság 

A rangházasság 
Házasság és proietarizálódás 

Romantikus házasság 
Polgári házasság 

■ A házasság cs az átalakult nő 
A házasság Amerikában 

Az átalakuló házasság 
‘fí A jövő házassága

A helyes párválasztás 
A testi le ki összhang a házasságban 

A házasság mint közösségi leiadat 
A szerelem mini művészet 

A házasság mint műalkotás 
. A házasság mint bilincs 

A házasság mint teljesedés 
Házasság és önfejlődés 

A házasság mint titok és parancs 
A házasság mini szentség

line, haium világrész legkiválóbb írói, gondolkodni és hóitól 
1 mondják el vélemrnyákéi arról a társadalmi Intézményről.
a házasságról, melynek alapjában való megrendülése okozza a 
napról napra olvasott, vagy titokban lefolyó sok véres családi tra­
gédiát és botrányos válópert Korunkban majdnem mindenki szá­
mára problémává vá ik a házasság és tőbbé-cvésbé sulvos kon­
fliktusokhoz vezet Éppen ezért minden kiillurembernek cl kell 
olvasnia ezt a könyvet : a még csak ezután házasulandó fiatalok­
nak azért, hogy a könyvből kapott helyes irányítás alapján a 
lehetőségig megelőzzék a későbbi konfliktusokat, a ‘ már házasok­
nak pedig azért, hogv megértsék a saját házasságuknak eddi» ért­
hetetlen problémáit, hogy tisztába jöjjenek azzal, hogy a házas­
ság nőm csupán egyszerű nem, 6*. gazdasági í
együttélés Inneni más igen fontos szempontjai cs kellékei is $ 
vannak, melyeknek kellő figyelembe vétel ■ megakadályozhat): “ 
a sok vaktában való házasodási, de a sok könnyelmű válást i.

HMM»
*!

íra 20 pengő
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt. ktnyvkeieskedésében

I Hitelképes egyének részletfizetésre is kaphatják
I tv'-Ttivne"-,

Urnák 
Parasztnak 

egyformán használ 
a valódi dr. SZELÉNYl féle

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápoló házlszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel DEBRECEN. 
Próbatlveg 13,500. KözépUveg 38,000. 

Nagyllveg 75,000 korona.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-

fürdőben

|| VÉTEL
Megvételre

keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 

j (Fiac u. 49.) kérem bejelenteni.
__________________ 3543

Kutyát,
tanyára való házőrzőt, keresek 
megvételre. Engel, Werbőczi ucca 
3__________________________  4048

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való
vasak legolcsóbban kaphatók. _
Rezet, ólmot, cinkel, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

jj ELADÁS ms
Eladó

szalongarnitura, nagy tükörrel és 
könyvállványok. Gólya ucca 7.

4086
Kertészek figyelmébe!

Villanyerőre berendezett hatvan 
, méter 2 colos csővezetékkel ellá­

tott szivárványos kút potom áron 
eladó. Széchenyi ucca 22. Telefon 

_ 82.__________ __    4083

Angol
i férfi és női szövetek leszállított 

árban hitelképeseknek részletre 
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Deák Ferenc uccai tcmplomülés
1. emeleti női, esetleg férfi üléssel 
eladó. Cím a kiadóban. 4101

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fehérneműd;, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és fiú 
szövetruhák, meleg habi kabát- 

j kák, sapkák, kalapok.

A Hortobágy Műmalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
' házhoz szállítunk. Telefon 179

Használt
Icili cs női ruhák eladók. Meg­
tekinthetők a délelőtti órákban. 
Darabos ucca 14., uccai lakás.

4029
Takaréktüzhcly,

gyermekfürdőkád, asztal eladói! — 
ö-iigó ucca 8 3983

. ■. :------------V
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NB. kaptárok
elsőrangú kivitelben eladok. Vig-
kedvü ucca 34. Délutánonként,

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készitésü bútorait.______________

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában.
Debrecen, Hatvan-u. 7.____ 452

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban

3965
Sírkövek

műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Műkogyarnab 
Fürdő ucca 2. ___

Nőikalapok
nagy választékban olcsón besze­
rezhetők. Fülöp Eta, Pétert,a 14.

4055

Modern ház
eladó 3 szobás lakásátadással. Pa­
csirta u. 26. Értekezni Csapó u. 
33—35. Guttmannál. ______405»

Eladó
jókarban levő ház. beköltözhető, 
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke­
rített baromfiudvar, tyúkólak, fás­
kamarák, szivattyús kút és gyü­
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel. 
Értekezni a helyszínen: Tócóskeit, 
Faiskola ucca 7/g. özv. Polgáriné.

3876

TŰZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár.__________________________244

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min 
den színben Emerich Samu cégnél 
Csapó ucca T_______________?_3J.

Varrógépek,
eredeti Centralbobin. 2.2M.008 
tízévi jótállással Molnár Testvé 
reknél. Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
nél, Simonffy ucca 2/c, városi bér- 
ház.____________________________ 256

Karbolíneum
nagy és kis mennyiségben kapható 
Klein festéküzlet, Arany János 
ucca 10. (udvarban). 368

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdíszesebbig 
készen kaphatók. Ugyanott laka­
tostanulónak fiú felvétetik. Kan­
diája  4094

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. _______ 388

PÁSZKADARA
kapható József kir. herceg u. 49. 
sz. a„ hitközségi irodában. 596

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, 
műlép kapható Bakos vaskeres­
kedésében, Csapó 86. 305

írógép
olcsón eladó. Cim a kiadóban.

4098

Parkettiényesitó

Si„L„ kapható Kl.i- V.lmo. U>- 
léküzletcben, Arany Janos u. ^ 
(udvar)._____________________ ______

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. > 
kalapok legszebb modellekben ol­
csón szerezhetők he Oláh Joz.sc! 
kalapkereskedőnél, 1 iac ucca 6^

Téglát,
cserepet, meszel, cementet, só­
dert, Ps«ukator nádat legolcsóbban
Rosenteld Kálmánnal kaphat es 
megrendelhet. Koltsegvetest sze^ 
mélyesen bemutatom. Telep. »
létrom 12. Telelőn 674._______ 297

V« írógépeket
szakszerűen javítanak n r
Testvérek műszerészek. TeUlon 
7-27. Nagytemplomnál —

. .I Z/DZ
figyelm! _____ _------ ------ -

JóMINÖSÉGÜ
c«ertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestvén rt Kishegyes, 
úti téglagyárából. - E,£as“ 
monify ucca l a. II. emelet. Tele
ion 6-10. __ ________

Kézímunka-
anvagok. fonalak, gépazsurozás, 
plisszirozás legolcsóbban Szilagyi­
nál. Széchenyi ucca 1.

Butorzsinór, 
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Dcgenfeld tér 3^

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sir- 
szegélyek, sírboltok legiutanyo- 
sabb árban. Harkány, Ede szob­
rász és kőfaragó mesternek Fiac 
ucca oj. ___________.

Szeszesitalok
eladásában jártas ügynök. kme 
nagy vevőköre van, c \ 40g4
Cim a kiadóban.______________

Idősebb,
jobb nőt keresek gazdaasszonynak
vagy házvezetőnőnek. G ^
építész, Derecske.....---------------

Főzni tudó
jobb mindenes leányt keresek, 
szép fizetéssel. Jelentkezes

i „rca 4 III. 7., délután 3—5 raly ucca
között. Belépés elsejen.______4U3U

Árva
leány 16 éves, keres jó nevelő­
szülőt. Bővebbet hétfőn Miklósom

I moskovits József
url dlvatszabí termébe

vatddl angol újdonságok 
érkeztek S

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritoltan a legszoli­
dabb kiszolgálásban kapható. 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64, 44U

ET VEGYES
ISi—

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők Polgári
Lajos, Tócóskcrt, Faiskola u. ^7/g.

500,000
korona ebédkoszt a Goldstein-fele 
orth. kóser étkezdében, Piac ucca
19. ____ _____ 478

Figyeleml 
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor című 
vignettával van ellátva. Nagyban 
beszerezhető Csapó ucca 51. alatt.
Telefon 14-17.  12

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyer­
mek, valamint luxuscipőkben. — 
Makói Magyar Aruház, Széchenyi 
ucca 44.___________________ ____J—

Facementtetök
javítását szakszerűen végzi Lu-

Jég- és tűzkár
biztosításokat a legkedvezőbb tel­
tételek mellett íogad el: Hitelszö­
vetkezet, Csapó ucca 15. 4100

Elegánsan
bútorozott uccui szoba kiadó. —

I Hungária-palota, II. emelet 9. 4102
Irodának

rendelőnek, vagy hasonló célra két 
,zén szoba 1-érc kiadó. Szent An­
na u. 7. szám._______________ 4093

Teljesen különbejáratu,
elegánsan bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással, köznonti fűtéssel 
máiiis 1-re kiadó. Werbőczy u. 4. 
sz., 1. cm. 5.__________________ 4095

Lépcsöházból
különbejáratu szépen bútorozott 
szoba kiadó^Telcfon S—20. 4031

ízletes
kóser házikoszt kihordásra kap­
ható Róthnénál, Magos ucca 5.

4090

Használt
fél literes. 7 decis, továbbá sörös- 
és pezsgősüvegek eladók. Bőveb­
bet a házfelügyelőnél. Piac ucca 
59. szám

Debre-
456

4097

kács Vilmos és Testvére,
cen, Hatvan u. 7. ___ _

Hó- é» sárcipőket 
villanycröre berendezett üze­
memben a legszebben es legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21. 14'

rézüstök részletfizetésre
is Mándokinál, Arany János ucca
13.______________________—

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. DegenteSd 
tér 11. sz._____________________ £ÍZ

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telelőn 668.

Női és férfi
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Szinház-átjáro. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszko- 
zöltetnek 438

PIAC UCCÁN 
modern 7 szobás lakás május 1-re
kiadó. Cim a kiadóban. .... JbU

Különálló
udvarban bárom száraz, világos, 
betonozott 25 méteres helyiség 
(padlással) egyben, esetleg rész­
ben mindenféle célra kiadó.
Széchenyi u 48._________ _____ 4®12

Vásári
árusoknak alkalmas 
Földes, Hatvan u. 11.

Kiadó
a Széna-tér mellett tejcsarnok, 
esetleg berendezéssel, vagy más 
üzlethelyiségnek. — Értekezhetni:
Miki ős ucca 48. sz.__________ 4 08 j

Különbejáratu
bútorozott szoba május 1-re ki- 
adó. Sas u. 3,_______________ _40%

Szépen
í bútorozott szoba két Személy ré­

szére. esetleg konyhahasznalattal 
kiadó. Mester ucca 35. 4044

modern
I kétszobás lakást a nagyállomás 

felé való részen lelépéssel május 
1-re keresek. Cím a kiadóban.^

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást kelesek lehetőleg a köz­
ponton lelépéssel, esetleg csereles 
utján. Cim a kiadóban._________

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnák 
kiadó, Cím a kiadóhivatalban^

árut kiad 
4076

KERESLET

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes Írásbeli aján 
Utókat „Havi forgalma 3—4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóba 

kérek.

megbízható egyén bármily bizalmi 
állást elvállal. Cim a kiadóban^

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező, 
gyors és gépiró, kisebb elfoglalt­
ságot keres Révész, Csillag ucca
nyolcvankét. _________ 4022

Két
orvostanhallgató szerény bútoro­
zott szrl-át keres május 1-re. U- 
m< t a kiadóba kérünk._________ ,

Házmesternek
gyermektelen pár, vagy két magá­
nos nő felvétetik.Szappanos 7. 4UW

Gyermek sportkocsit
keresek megvételre.
liegyesi ut 3.

Grosz, Kis
4026

GYERMEKKAB ÁTOK AT 
hozott kelméből olcsón varr ■ 
Gyermekdivatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

A legelhanyagoltabb
parkettet is a legnagyobb megelé­
gedésre végzem gyalulva vagy 
forgácsolva meglepő olcsó árban 
úgy helyben, mini vidéken a 1^6" 
régibb parkettes. Becses pártfo­
gást kér Szabó Sándor, Kishe-
gycsi-ut 30.  _______ ._4065

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, elöszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kél tségben is. Cimct és 
feltételeket a kiadóba kérem 461

Költözéskor
csillárjait átszereli és szakszerűen 
kijavítja és újjá tisztítja Varga 

j bronzmüves és villanyszerelő 
! Szent Anna u, 14, szám.____ 4075

Lakodalmakat
és házi mulatságokat megrendez a 
Magyarországi Szállodai, Éttermi 
és Kávéházi Alkalmazottak Or­
szágos Egyesületének debreceni 
csoportja, Fiivészkert u. 9. Tel» 
fon 201. 3966

Főtéren
nagv üzlethelyiség nagy kiraka ­
tai szép berendezéssel olcsón aV
adó. Bővebbet a kiadóban. w/J

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond Szmhaz-atjaro.^

"FIGYELJEN!
Központon lakik, lakbérnyit meg­
takarít villanyosnak Tdker ^ 
amortizációval megterhelhet, -- 
évig lakhatik kibérelvén. Csapó 

u. 19. (tervrajzzal]___

------— Két
egymásba nyíló csinosan bútoro­
zott szoba esetleg ellata-sa
adó. Miklós u. 7.----- ------

Kóser , .
kosztol adok jutányosán eseti ír

lakással. Horovítzne. as-

félemelet, 
az üzlet-

' 4081

kiadó.

Kiadó
májustól Piac ucca 5. 
Értekezhetni ugyanott,
ben.

Forgalmas
röfösüzlet más célra is . u
Csapó u. 99. Értekezni Csap^ 
33_35. Guttmannal.
" . ...mfelszc-
rojt. harisnyatejcles, u,
dés Paszomány gyár ban, ^
32.. udvarban.

■»«uu ■•■•ill ál Sáedor beáll«! ás
-J.I rí. .éertánisái WliWieeáálábae, PtM

MENEKÜLT ÓRÁS T*k 
szakszerűen, meglepő j>k . „szakszerűen, aw , 36, u 
Ul ji I ilf--1 Rákóczi —


